



# 产业互联网专题-医疗篇 9: 医疗信息化建设有望提级 提速



国家卫健委等近日联合印发《“十四五”全民健康信息化规划》，文件围绕公卫、医院信息化建设提出一系列发展目标与行动计划，针对“互联网+医疗健康”、健康医疗大数据发展进行鼓励与引导。我们看好医疗信息化行业广阔发展空间、长远发展趋势，基础建设、创新应用有望同步夯实，我们预计头部厂商凭借长期的研发投入、产品打磨、销售能力建设有望充分受益。推荐创业慧康、卫宁健康，建议关注万达信息、嘉和美康、阿里健康、平安好医生。

事件：2022年11月9日，国家卫生健康委、国家中医药局、国家疾控局联合发布《“十四五”全民健康信息化规划》，强调以数字化、网络化、智能化转型，推动卫生健康工作质量变革、效率变革、动力变革。

“十三五”期间，全民健康信息化深入发展，取得显著成效。“十三五”期间，国家明确以信息化建设为基础、以大数据发展和“互联网+”服务为引领的全民健康信息化“一体两翼”发展思路，多项制度规范、标准相继落地。在互联互通方面，国家全民健康信息平台初步建成，建立健全全员人口信息、居民电子健康档案、电子病历和基础资源等数据库，7000多家二级以上公立医院接入区域全民健康信息平台，2200多家三级医院初步实现院内互通。在创新应用方面，截至“十三五”期末，全国建成1700多家互联网医院，“互联网+医疗健康”发挥突破时空限制免接触优势，在保障患者就医需求等方面发挥重要作用。下一步，围绕基础设施、共享应用、投入保障、网络安全等方面，我们认为，全民健康信息化建设仍有强

化空间,信息化建设投入机制有望进一步完善,数据要素价值将充分发挥。

“十四五”期间,全民健康信息服务有望向体系化、集约化、精细化发展。《“十四五”全民健康信息化规划》提出,加大信息化建设统筹力度,加强信息化基础设施集约化建设,进一步破除数据共享壁垒。文件强调,

“十四五”期间,到2025年:1)基本实现公立医疗卫生机构与全民健康信息平台联通全覆盖;2)建设完善卫生健康行业网;3)二级以上医院基本实现院内医疗服务信息互通共享,三级医院实现核心信息全国互通共享;4)全员人口信息、居民电子健康档案、电子病历和基础资源等数据库更加完善;5)建成若干区域健康医疗大数据中心与“互联网+医疗健康”示范省。文件要求开展全民健康信息新基建强化工程、数字化智能化升级改造工程、新一代信息技术应用促进工程、基层信息化能力提升工程、关键信息基础设施安全保护工程。文件还指出,支持将医院信息化互联互通情况纳入医院绩效考核、等级评审等工作中,将全民健康信息化建设发展情况纳入卫生健康部门的考评范围,与经费拨付、设备配置、绩效评价和人员考核相结合。

公卫、医院信息化水平将着力夯实,数据互联互通、互联网+服务等重点强调。

我们认为,国家将以全民健康信息平台建设为基础,全面推进医疗卫生机构信息化建设提档升级。文件强调将信息化作为医院基本建设的优先领域,充分体现国家对医疗信息化行业的高度重视;文件罗列了医院内部

信息系统、新一代数据中心等建设部署要求，我们预计将有力支撑医疗机构信息化投入水平强化，特别是电子病历、数据平台等的建设有望加快。文件还肯定了“互联网+医疗健康”服务模式取得的成效，要求完善相关服务，包括远程医疗、家庭医生签约服务、电子处方区域流转等。近年来，国家围绕互联网医疗健康发展陆续出台一系列政策，针对处方药网售、在线医疗服务等进行规范健康发展的引导，我们预计在政策支持下，行业未来成长空间广阔、趋势向好。此外，文件还针对健康医疗大数据创新应用进行了鼓励与引导，医疗行业数据价值在安全可控前提下有望充分发挥。

**风险因素：**医疗信息化行业政策落地不及预期；医疗机构信息化投入力度不及预期；行业竞争加剧；局部疫情反复影响项目招投标、交付验收进度。

**投资策略：**《“十四五”全民健康信息化规划》近期正式发布。文件明确强调把信息化发展摆到工作全局更加突出的位置，坚持“一把手”亲自抓、负总责，将其纳入重点工作计划和列入各部门年度考核指标，并明确医院信息化互联互通情况与绩效考核、等级评审挂钩。我们看好信息化建

**预览已结束，完整报告链接和二维码如下：**

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1\\_48580](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_48580)

